

*Может быть, другие школы лучше,  
Может быть, красивей и светлей.  
Все равно, родная наша школа,  
Ты для нас дороже и милей!!!*

Родная школа – эти слова отзываются светлым чувством в душе каждого. Школа – это главная ступень в жизни человека. Она формирует характер, учит правильно относиться к окружающему миру. Школа – это место, где мы переживаем первые радости побед и пытаемся скрыть горькие слезы поражений. Вся наша жизнь связана со школой, она открыла перед нами тысячи дорог и помогла выбрать одну, свою... Школа – это учителя: добрые и ласковые, чуткие и внимательные, требовательные и мудрые, обладающие огромной трудоспособностью и профессионализмом. Для них залог успеха любого дела – общность интересов.

Есть в нашей жизни прекрасная традиция - отмечать юбилеи. Юбилеи бывают разные - маленькие и большие, радостные и грустные. Но это всегда - итог, итог прожитого отрезка жизни. И сегодня свой юбилей празднует наша школа, МКОУ «Большестерновская СШ». Ей сегодня – 60!!!

МКОУ «Большестерновская СШ» была открыта в 1964 году. Первым учителем, принявшим под свое крыло 28 учеников 1 класса стала Беляевская Татьяна Никитична. А первым директором была Божко Дина Васильевна, которая проработала в школе 8 лет.

С 1972 года директором была назначена Горбункова Надежда Григорьевна (заслуженный учитель школ РСФСР). Общий педагогический стаж Горбунковой Н. Г. – 41 год, в том числе в должности директора школы 30 лет. По стопам своего учителя пошло немало учеников Надежды Григорьевны, посвятив свою жизнь нелегкому труду педагога. Они работают учителями в родной Большестерновской школе, школах района и огромной нашей страны.

С 1973 года школа стала средней.

За 60 последующих лет школу возглавляли самые разные люди, но всех их объединяло то, что они отдавали все свои силы, знания, любовь родной школе. И сегодня мы с гордостью произносим их имена: Миронова Валентина Александровна (17 лет в данной должности: с 1994г. по 2004г. и с 2010г. по 2017г.), Казусь Василий Васильевич, Коновалов Владимир Викторович, Шевкунова Галина Ивановна, Юлова Татьяна Васильевна.

Второй год исполняет обязанности директора школы Басько Татьяна Анатольевна.

На протяжении многих лет в нашем уютном доме творили замечательные люди, которые отдавали детям частичку своей души, дарили им тепло и любовь, учили самому главному на земле – добру и справедливости, воспитывали настоящих патриотов своей Родины. Мы говорим о ветеранах педагогического труда.

Трудно подобрать слова, чтобы выразить нашу благодарность им, тем, кто стоял у истоков нашей школьной истории: Полковникова Т.И., Беляевская Т.Н., Паршина Р.П., Макридина Т.И., Горбункова Н.Г., Ожегина С.И., Ситникова Л.С., Горбункова М.П., Пискова В.В., Писков Ю.М., Гонзюх Л.С., Грибинюк В.К., Локтионова Г.С., Жукова В.И., Божко П.Я., Полковников И.С.

Это они заложили основы педагогических традиций, при них сформировалась система самоуправления. Именно они стояли у истоков формирования единого школьного коллектива, и непосредственно под их руководством была проделана огромная работа по созданию, оформлению и накоплению дидактического материала в кабинетах.

Затем пришло следующее поколение молодых педагогов: Миронова В.А., Ерёмичева Н.А., Перетёртова А.П., Полякова Т.В., Ващук А.Т., Казусь Л.А., Казусь В.В., Марянина Л.А., Чернышкова Е.А. Много сил и здоровья отдали они нашему учебному заведению.

Наша школа является хранительницей традиций, бесценного педагогического опыта, накопленного прекрасными учителями за всю её историю. И не удивительно, что бывшие ученики вернулись сюда в качестве преподавателей: Миронова В.А., Иванова Е.П., Умывакина М.В., Ракович Н.В., Ракович Е.В., Побежимова О.Н., Яцун Д.В., Юлова Т.В., Елфимова Л.В., Растеряева О.Г.

Многие, окончив Терновскую школу, стали учителями: Бутенко Е.А., Дюкова Е.В., Перетертова С.П., Асеева Е.В., Гонзюх С.А., Миронова И.В., Чернышков Н.Н., Ильченко Л.В., Гонзюх А.А., Беляевская С.М., Беляевская Е.М., Лагутина И.М., Гаджикулиева И.Р., Чехонина О.А., Полтавская О.Ю., Напалкина В.В., Асеева Е.Н.

Не один десяток лет педагогической деятельности в нашей школе отдали Ракович Н.В., Елфимова Л.В., Елфимов В.А., а совсем недавно на заслуженный отдых ушла Коновалова Г.И.

В нашей школе есть и педагогические династии. Династия семьи Паршиных: Паршина Раиса Платоновна, Миронова Валентина Александровна. Династия семьи Жуковых: Жукова Валентина Ивановна, Иванова Елена Павловна. Династия семьи Грибинюк: Грибинюк Валентина Константиновна, Ракович Евгения Валерьевна - на данный момент Евгения Валерьевна работает воспитателем в группе дошкольного образования.

Всего за 60 лет в нашей школе в разное время работало 116 педагогов.

У каждой школы есть свои достоинства. Но есть и то, что их роднит и объединяет. Это их выпускники. Наша школа по праву гордится своими выпускниками.

За 60 лет аттестаты о среднем общем образовании получили сотни выпускников, среди которых 2 золотых медалиста, 7 – серебряных, с медалью «За успехи в учении - 5 человек. Каждый год наши выпускники поступают в высшие и средние учебные заведения. Многие из них нашли свою дорогу в жизнь, стали квалифицированными специалистами. Выпускники нашей школы стали известными и в городе, и в других регионах России.

Педагог – профессия особая, поскольку рядом с ним всегда находится коллектив людей: учащиеся и их родители, которые идут рука об руку с ним. Они всегда приходят на помощь, участвуют в ремонте школы, досуговые мероприятия не обходятся без них.

За 60 лет существования школы традиционными стали Дни знаний, Уроки нравственности, Мужества, Вахта памяти, Праздник первого звонка, День самоуправления, День здоровья, Последний звонок. Педагогический коллектив убеждён, что сила школы в верности традициям, в сохранении атмосферы сотворчества педагогов, учащихся и родителей.

Самое главное в нашей школе – её душа. Тот дух, который формируется коллективом учителей, учеников и их родителей. Школьные стены будут неумолимо отсчитывать время: 40, 50, 60 лет, а школа все равно будет оставаться молодой, потому что эти стены наполнятся новыми звонкими голосами, радующими нас, педагогов. У школьного духа нет возраста. Ему всегда десять или одиннадцать лет – ровно столько, сколько от первого до последнего школьного звонка проходят свой путь ученики. «Ей уже шестьдесят!». И любой сегодняшний ученик только удивится: «Неужели ей уже шестьдесят?»

Но годы летят, и наша школа меняется. Так в 2007 году открылась школьная столовая. В 2013 году появилась дошкольная группа, которую посещают дети от двух до шести лет, теплые туалеты. 2021 год ознаменовался открытием Центра образования «Точка роста» в рамках проекта «Современная школа», в 2022 году была полностью заменена кровля на здании школы.

Традиционным становится участие школы в национальном проекте для образовательных организаций «Школьное инициативное бюджетирование». В рамках проектов общим голосованием не безразличных к жизни школы людей были выиграны детская игровая площадка, мобильный лингафонный кабинет.

Сегодняшний коллектив насчитывает 11 педагогов, среди которых есть те, кто проработал в стенах школы более 30 лет: Иванова Е.П., Коновалова М.П., Коновалов В.В.,

Миронова В.А., Плуготоренко В.М., Растеряева Л.В. Чуть меньше стаж у Горбунковой С.Г. (27 лет), Побежимова О.Н. (24 года), Левченко В.Н. (11лет).

В этом учебном году педагогический коллектив школы пополнился новым специалистом: учитель истории и обществознания Татарова В.В.

В группе дошкольного образования работают и воспитывают будущих учеников Ракович Е.В. и Подвербная Т.В.

Но школа это не только учителя, ученики и их родители, но и те, кто содержит школу в чистоте и порядке, кто кормит вкусными завтраками и обедами, кто ежедневно доставляет ребят в школу, это технический персонал, работники столовой и наш водитель автобуса: Деева И.А., Юлова Е.Ю., Измалкина К.В., Исупова Н.Г., Казусь В.В.

Сегодня коллектив школы и работники школы с оптимизмом смотрят в завтрашний день. И знаем, что нашу школу ждет интересное, творческое будущее! Все только начинается, ведь нам всего лишь 60!!!

«МКОУ «Большестерновская СШ» – уютный дом, объединяющий многих людей. Каждое утро, словно крошечные ручейки, сливаясь в единый бурный поток, сюда направляются дети и взрослые. Здесь ребята получают знания, учатся дружить, мечтать и побеждать. Здесь комфортно себя чувствует каждый ученик и с удовольствием работает каждый учитель», - такими словами исполняющей обязанности директора школы Басько Т.А. хочется закончить небольшой рассказ о нашей школе.

Администрация школы, педагогический коллектив поздравляет всех ветеранов педагогического труда, родителей, выпускников, обучающихся со славным юбилеем!